

ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 29 (2022) | Вторник, 8 апреля 1941 г. | Год издания 8-й
Выходит по вторникам и пятницам | Цена 15 коп.

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

- а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
- г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах, и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39,487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для само-

★
(Передовая «Правды» за 3 апреля.)

★
успокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямо-
той.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двинуться вперед. И именно потому, что мы хотим двинуться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пародств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется с полной штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверяя на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по вос-

„Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях выберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность“.

(Из передовой „Правды“.)

питанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развращиванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неуколебительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и мало-подготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадров партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.



Бригада слесарей пассажирского парка станции Свердловск-пассажирская в соревновании с коллективом ст. Новосибирск заняла первое место — награждена почетной грамотой. Слева направо: тт. КУЗНЕЦОВ В. И. (бригадир), ЛЕБЕДЕВ А. К., ЮШКОВ Б. А. Ко дню 1 Мая бригада взяла обязательство — обеспечить высокое качество ремонта вагонов.

Фото В. Лежнина.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

★

НОВЫЙ РЕКОРД тов. МЕЗЕНИНА

Знатный токарь Гороблагодатского вагонного депо И. А. Мезенин систематически повышает производительность своего труда. В марте он выполнил нормы на 507 проц. Таким образом, им уже перевыполнена годовая программа.

Нового рекорда интенсивности труда тов. Мезенин достиг 31 марта. Работая на токарном и строгальном станках, он дал 26 норм. Такой выработки токаря на нашей дороге еще не имели.

Его примеру следуют и другие рабочие депо. Кузнец тов. Шибанов недавно предложил и теперь использует приспособление для обточки стоечных и половых цапф. Приспособление дает возможность сократить затрату времени на операции в 30—40 раз.

Высокую производительность труда в депо дают электросварщик тов. Ловков, токарь В. Мезенин и многие другие.

Включаясь в социалистическое соревнование имени 1 Мая, рабочие Гороблагодатского вагонного депо перезаключают свои договоры и берут новые, дополнительные обязательства. Одновременно они активно борются за чистоту и порядок на производстве.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ

В колесном цехе завода имени Боеводина, где начальником коммунист тов. Давыдов, развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая.

В соревновании коллектив цеха добивается хороших показателей. Производственный план стал выполняться до 123 процентов. Рабочие, стахановцы, давая по полторы—две нормы, показывают образцы социалистического отношения к труду. Токаря тт. Маргюшев Д., Леонтьев Л. выполняют норму от 190 до 205 проц. А прессошник тов. Ташлык — от 240 до 260 проц. Коллектив цеха вызвал на соревнование рабочих механического цеха.

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В предмайское социалистическое соревнование на Тюменском отделении включились машинисты братья Жебутинские — Василий, Михаил, Георгий.

Они взяли конкретные обязательства, которые успешно выполняют. Работая по-луниински, бригада братьев Жебутинских выпустила паровоз из малой промышленности за 7 часов при норме 14. Весь ремонт паровоза бригада производила своими силами. Качество ремонта признано хорошим. На ремонте сэкономлено около 300 рублей. За первый квартал бригада сэкономила 82 тонны топлива.

М. ЩЕРБАКОВ.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Решения XVIII партконференции помогли Тюменскому вагонному депо (начальник тов. Кочетов) наладить равномерную, безрывков и штурмов работу. В результате — месячный план среднего ремонта выполнен досрочно — 25 марта, программа по оборудованию вагонов автосежкой вы-

полнена к 28 марта и план капитального ремонта — к 29 марта.

Замечательно работали в течение месяца мастер по среднему и капитальному ремонту тов. Молчанов и исполняющий обязанности мастера механического цеха тов. Заборов.

Л. ОГНЕВ.

